Test wielokrotnego wyboru - réwnia pochyta.  Przygotowata Klaudia Wrzask

Nr. | Tres¢ zadania | Tak| Nie| Punkty|

1. Na drewnianej réwni pochylej o kacie nachylenia do podtoza o = 30° || =i | i || i
(tg30° = 0.57) znajduja sie trzy klocki: drewniany, stalowy i kostka lodu.

a) | Przyjmujac, ze wspolczynnik tarcia statycznego drewno-drewno f = 0.5,
wiemy, ze drewniany klocek zeslizgnie sie z réwni.

b) | Przyjmujac, ze wspétczynnik tarcia statycznego drewno-stal f = 0.6,
wiemy, ze stalowy klocek zeslizgnie sie¢ z réwni.
¢) | Przyjmujac, ze wspoétczynnik tarcia statycznego drewno-16d f = 0.1,

wiemy, ze kostka lodu zeslizgnie sie z réwni.

d) | W zadaniu nie zostaly podane masy klockéw zatem nie mozna wskazaé
prawidtowych odpowiedzi w poprzednich trzech punktach.

2. Na drewnianej réwni pochytej o kacie nachylenia do podtoza a = 30°
(tg30° = 0.57) znajduje sie drewniany klocek z poprzedniego zadania

a) | Zaktadajac, ze uklad réwnia klocek znajduje si¢ na planecie Jowisz,
wiemy ze drewniany klocek zeslizgnie si¢ z réwni.

b) | Zakladajac, ze uktad réwnia klocek znajduje sie na Ksiezycu, wiemy ze
drewniany klocek zeslizgnie sie z réwni.

c) | Zakladajac, ze uktad réownia klocek znajduje sie w windzie poruszajace]
sie w dot z przyspieszeniem réwnym przyspieszeniu ziemskiemu, wiemy
ze drewniany klocek zeslizgnie si¢ z roéwni.

d) | Zaktadajac, ze uklad réwnia klocek znajduje sie w windzie poruszajacej
sie w gore z przyspieszeniem réwnym przyspieszeniu ziemskiemu, wiemy
ze drewniany klocek zeslizgnie si¢ z rowni.

3. Na drewnianej réwni pochytej o kacie nachylenia do podtoza a = 30°
(tg30° = 0.57) znajduje si¢ drewniany klocek z poprzedniego zadania.
Uktad znajduje sie w pociggu poruszajacym si¢ z pewnym przyspiesze-
niem.

a) | Przy pewnym przyspieszeniu pociagu mozliwe jest, ze klocek bedzie
poruszal si¢ w gére roéwni.

b) | Przy pewnym przyspieszeniu pociagu, ze klocek pozostanie w spoczynku.

4. Na drewnianej réwni pochytej o kacie nachylenia do podloza a = 45°
(sin45° = 0.7) znajduja sie klocek o masie my = 1 kg. Na wierzchotku
rowni znajduje sie niewazki bloczek wokot ktorego przewieszona jest
linka. Do jednego konca linki przymocowany jest klocek, a z drugiego
zwisa ciezarek o masie m,. = 2 kg. Wspotezynnik tarcia dynamicznego
klocka o rownie ma wartos¢ f = 0.5.

a) | W opisanej powyzej sytuacji ciezarek bedzie poruszal sie w gore.

b) | Dla masy ciezarka 0.7 kg uktad pozostanie w spoczynku.

c¢) | Dla opisanej powyzej sytuacji przyspieszenie grawitacyjne ma wpltyw na
kierunek ruchu ciezarka.

d)* | Umieszczenie opisanego powyzej ukladu w pociagu poruszajacym sie
z przyspieszeniem, moze zmieni¢ kierunek poruszania si¢ ciezarka, w
zaleznosci od kierunku przyspieszenia pociagu i wspoétczynnika tarcia
ciezarka o bok réwni.




